
  

Chiuso in redazione il 24 gennaio 2024  - Ing. Massimo Garbari – inarnews@inarcassa.it
Recupero codici Inarcassa On line - Card 800.016318 - Reale Mutua 800 954 450 – Assigeco 800.978446 - Call Center 02.91979700

www.inarcassa.it - PEC protocollo@pec.inarcassa.org

Cassa Nazionale di Previdenza ed Assistenza per gli Ingegneri ed Architetti Liberi Professionisti

SC
AN

SI
ON

A 
IL

 Q
R 

CO
DE

 P
ER

 L
EG

GE
RE

 
ON

LI
NE

Dalla Cassa
Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

Entro il 31 gennaio la richiesta per i minimi in sei rate
È possibile versare i contributi minimi 2024 in 6 rate bimestrali tramite SDD, anziché in 2 semestrali. L’opzione, vali-
da per tutti gli iscritti (inclusi i pensionati), prevede rate di pari importo, senza interessi: prima scadenza 29.2.2024, 
ultima il 31.12.2024. Basta farne richiesta entro il 31 gennaio, tramite la funzione disponibile su Inarcassa On Line 
alla voce “Agevolazioni”.  

Rivalutazioni 2024 
Con nota del 18.12.2023, i ministeri vigilanti hanno approvato la rivalutazione ISTAT per il 2024 delle pensioni e dei 
contributi all’8,8%. L’importo dei contributi minimi sarà pari a € 2.695 per il soggettivo e a € 815 per l’integrativo; il 
tetto del reddito pensionabile (oltre il quale non è dovuto alcun contributo) a € 142.650,00; la pensione minima a € 
12.740; il contributo facoltativo minimo a € 245. Gli altri parametri soggetti ad adeguamento annuale sono disponi-
bili nel Regolamento Generale di Previdenza. 

Nuove Polizze sanitarie, 
le adesioni entro fine febbraio
Per le adesioni facoltative alle Polizze Reale Mutua 2024 e le relative 
estensioni ai familiari, c’è tempo fino al 28 febbraio. È sufficiente compi-
lare on line il Modulo di Adesione e seguire le istruzioni per perfezionare 
la sottoscrizione. Le novità riguardo i piani sanitari e tutte le informazioni 
riguardo alle modalità e ai termini di adesione sono disponibili nella pagi-
na dedicata all’assistenza sanitaria del sito Inarcassa.  

On line la deroga al pagamento 
del minimo soggettivo
Gli iscritti che prevedono, per il 2024, di avere un reddito inferiore al 
minimo contributivo, pari a € 18.586,00, possono richiedere la deroga 
al pagamento del minimo soggettivo. Si ricorda che tale opzione può 
essere utilizzata per un massimo di 5 anni, anche non consecutivi. La 
richiesta va inoltrata tramite l’applicazione dedicata, già disponibile su 
Inarcassa On Line, entro il 31 maggio p.v.. 

SESTA EDIZIONE DELLA GNPS – CICLO FORMATIVO
La sesta edizione della Giornata Nazionale della Pre-
venzione Sismica, organizzata da Fondazione Inarcas-
sa, CNI e CNAPPC, svoltasi a Roma il 9 novembre scor-
so, si completa con un ciclo di tre eventi formativi sui 
temi della sicurezza e della prevenzione sismica. Il primo 
webinar in a, previsto per il giorno 26 gennaio dalle ore 
15.30, riguarda gli edifici esistenti con struttura in ce-
mento armato, dal comportamento sismico alla model-
lazione sino alle tecniche di intervento più innovative. 

PORTALE UNICO NAZIONALE 
DEI CTU E PERITI
Dal 4 gennaio 2024 è possibile 
presentare le domande d’iscrizio-
ne agli Albi dei consulenti tecnici e 
dei periti presso il Tribunale circon-
dariale. Per agevolare il lavoro dei 
nostri colleghi, la Fondazione Inar-
cassa rende disponibile sul pro-
prio sito la modulistica di riferi-
mento in formato editabile.

	
INAUGURATO IL POLO SCOLASTICO CARRACCI
L’8 gennaio u.s. è stato inaugurato il polo scolastico Carracci, la cui progettazione deriva da un nostro bando di concor-
so successivo alla sottoscrizione di un protocollo di intesa tra il Comune di Bologna, Inarcassa e Fondazione Inar-
cassa a cui hanno partecipato gli Ordini Ingegneri e Architetti PPC di Bologna. 
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Informazioni, articoli, comunicazioni e iniziative

NASCE ARCHITALKING, IL NUOVO FORMAT 
DI FONDAZIONE INARCASSA
Attraverso delle interviste, con cadenza mensile, cer-
cheremo di raccontare l’esperienza di affermati archi-
tetti e ingegneri, il loro percorso professionale e la loro 
visione sui temi di attualità legati alla professione. Il 
primo ospite della nuova rubrica è l’Arch. Alfonso Fe-
mia, fondatore, presidente e amministratore delegato 
di Atelier(s) Alfonso Femia (AF517), lo studio nato a 
Genova nel 1995 con il nome 5+1 che oggi conta altre 
2 sedi prestigiose a Milano e Parigi. 

n.01 - Gennaio 2024

 15 febbraio PERUGIA

 29 febbraio CROTONE

 9 febbraio SASSARI

 2 febbraio REGGIO CALABRIA

 14 febbraio ANCONA

Nuovo servizio di assistenza: SNA
Il sussidio per la non autosufficienza è una 
nuova forma di sostegno che Inarcassa ha vo-
luto prevedere a favore di iscritti e pensionati 
nel Regolamento Generale Assistenza, entrato 
in vigore dal 1° gennaio di quest’anno, per co-
prire una parte dei costi derivanti dall’impossi-
bilità di compiere le normali attività della vita 
quotidiana. 

Approfondimento

C’è il ROP per chi non ha pagato a dicembre
Chi non ha effettuato il pagamento del conguaglio 
2022 entro lo scorso 31/12, può avvalersi del Rav-
vedimento Operoso, con sanzioni ridotte del 70% e 
la possibilità, per debiti superiori a €1.000, di rateiz-
zare il versamento. Richieste da iOL, sez. “Adempi-
menti >> come rimettersi in regola”. 
Rendicontazione pagamenti F24 
Chi ha utilizzato l’F24 per versare importi dovuti 
entro il 31/12, potrebbe non vedere ancora il pa-
gamento in Estratto Conto: ad inizio anno i tempi 
di rendicontazione da parte dei vari attori sono più 
lunghi. In questo caso non è necessario fare il ROP.
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